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 أو هاقتنائوقت  فياء أصل أو القيمة العادلة لعوض آخر تم تقديمه لاقتن المدفوع ،النقد عادلاتأو مُ  ،هي مبلغ النقد التكلفة

لمعايير لبات المحددة للمتطل وفقا  - ابتداء  - عند إثباته الأصللذلك  الذي ينُسبالمبلغ عندما يكون منطبقا، ، أو إنشائه،

 ".ساس السهمأعلى  الدفع" 2 مثل المعيار الدولي للتقرير المالي ،الدولية الأخرى للتقرير المالي

في ظروف ة في معامل ،مقابل تحويل التزام سيتم دفعه أو الذي ،مقابل بيع أصل استلامههي الثمن الذي يتم  القيمة العادلة

قياس القيمة " 13نظر المعيار الدولي للتقرير المالي أمشاركين في السوق في تاريخ القياس. )البين  اعتيادية منتظمة

 "(.العادلة

من قبل أو  لمالكأو كلاهما( محتفظ به )من قبل ا –أو جزء من مبنى  –هو عقار )أرض أو مبنى  العقار الاستثماري 

 :وليس ،كليهمالنماء رأس المال أو لإ أو إيجاريهيرادات إ( لكسب كأصل حق استخدامالمستأجر 

 أو  ؛أو تقديم خدمات أو لأغراض إدارية سلعنتاج أو توريد إستخدامه في لا (أ)

 .السياق العادي للأعمال بيعه فيل (ب)

ج أو مه في إنتا( لاستخداكأصل حق استخدامالمستأجر ن قبل مهو عقار محتفظ به )من قبل المالك أو  عقار يشغله المالك

 أو تقديم خدمات أو لأغراض إدارية. سلعتوريد 

 

 عقار استثماري أو عقار يشغله المالكعلى أنه تصنيف العقار 

  ]حذفت[             6

العقار يولد  وبناءً عليه،ليهما. كلرأس المال أو  لإنماء أو إيجاريهإيرادات  لكسببالعقار الاستثماري يتم الاحتفاظ  7

العقار  وهذا ما يميز منشأة.العن الأصول الأخرى المحتفظ بها من قبل  –كبير إلى حد  – مستقلةالاستثماري تدفقات نقدية 

تقديم الخدمات )أو استخدام العقار لأغراض  وأتوريدها  وأنتاج السلع إن إالاستثماري عن العقار الذي يشغله المالك. 

لأصول الأخرى المستخدمة في عملية إلى ا أيضاً ولكن  ،لعقارا إلى-ليس فقط  –ا عَزْوه مكنيتدفقات نقدية  يولدرية( إدا

، وينطبق المعيار الدولي الذي يشغله المالكالمملوك على العقار  16الإنتاج أو التوريد. وينطبق معيار المحاسبة الدولي 

 .له المالك المحتفظ به بواسطة مستأجر كأصل حق استخدامعلى العقار الذي يشغ 16للتقرير المالي 
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 فيما يلي أمثلة على العقار الاستثماري:  8

 دي للأعمال. قصير في السياق العاال في الأجل وليس للبيعطويل ال المدىرأس المال على  لإنماءأرض محتفظ بها  (أ)

ه المالك عقار يشغلكستستخدم الأرض  أنهاالمنشأة  تحددذا لم وإأرض محتفظ بها لاستخدام مستقبلي غير محدد حالياً. ) (ب)

 لمال(. رأس ا لإنماءبها  اً حتفظفإن الأرض تعد م   ،قصير في السياق العادي للأعمالالالأجل  فيأو للبيع 

 حد أو أكثرموجب واب استئجاره( وتم أو أصل حق استخدام يتعلق بمبنى محتفظ به بواسطة المنشأةمبنى تمتلكه المنشأة ) (ج)

 تشغيلي. ال الإيجار دوعقمن 

 تشغيلي. ال الإيجار دوعقمن واحد أو أكثر عقد بموجب  إيجارهيتم ل ي حتفظ به ولكن مبنى شاغر (د)

 عقار استثماري. على أنه مستقبلا هلاستخدام هأو تطوير تشييده يجري عقار (ه)

 خارج نطاق هذا المعيار: تقع يه،بناءً علو اً،عقاراً استثماري لا ت عدفيما يلي أمثلة على البنود التي          9

لمحاسبة ظر معيار انأأو التطوير لمثل هذا البيع ) التشييد في مرحلةلبيع في السياق العادي للأعمال أو ا بقصدعقار  (أ)

ب أو لمستقبل القريفي ا اللاحقالاستبعاد  بغية- حصرياً  –تم اقتناؤه عقار  على سبيل المثال، ،("المخزون" 2الدولي 

 عادة بيعه.إلتطويره و

 ]حذفت[ (ب)

 أموري ذلك )من بين بما ف (،16والمعيار الدولي للتقرير المالي  16يشغله المالك )انظر معيار المحاسبة الدولي عقار  (ج)

 يمستقبللالتطوير لأو عقار محتفظ به  ،عقار يشغله المالكعلى أنه  مستقبلا لاستخدامهأخرى( عقار محتفظ به 

السوق  اربأسع جاراً الموظفون إي يدفعيشغله الموظفون )سواء  أو عقار ،ار يشغله المالكعقعلى أنه  والاستخدام اللاحق

 ستبعاد. الاوعقار يشغله المالك بانتظار  ،م لا(أ

ذفت[ (د)  ]ح 

 تمويلي. إيجارلمنشأة أخرى بموجب عقد  مؤجر ارقع (ه)

فظ بتته جتتزء رختتر محتتتعلتتى نمتتاء رأس المتتال ولإأو  إيجاريتتهتشتتتمل بعتتع العقتتارات علتتى جتتزء محتتتفظ بتته لكستتب إيتترادات            10

 منفصتل بشتكل- الأجزاء هذه من الممكن بيع كان ذافإأو تقديم خدمات أو لأغراض إدارية.  سلعنتاج أو توريد إللاستخدام في 

 كتان ذاوإمنفصتل.  بشتكل- عتن هتذه الأجتزاء تحاستبفإن المنشأة  ،تمويلي( إيجارعقد  بموجب - بشكل منفصل- إيجارها)أو 

 غيتر مهتمجتزء بظ حتتفي   إذا كتان – فقتط – اً استتثماري اً عقار ي عد فإن العقار ،منفصل بشكل - هذه الأجزاء من غير الممكن بيع

 إدارية.أو تقديم خدمات أو لأغراض  سلعتوريد  وأ إنتاجفي  للاستخدام

عاوِنةَتقدم المنشأة خدمات  ،في بعع الحالات           11  هأنتمثل هذا العقار على  ةبمعالج المنشأة تقومتحتفظ به. لشاغلي العقار الذي  م 

متن دمات الأمالتك مبنتى مكتبتي ختعنتدما يقتدم للترتيب ككل. مثتال ذلتك بالنسبة مهمة  عقار استثماري إذا كانت الخدمات غير

 لى المستأجرين الذين يشغلون المبنى.إوالصيانة 

فتإن الختدمات  ،رهمنشتأة تمتلتك فنتدقا وتتديالمهمتة. علتى ستبيل المثتال، إذا كانتت  تكتون الختدمات المقدمتة ،خترىأفي حتالات            12

لتيس شتغله المالتك وعقتاراً ييعتد فتإن فنتدقا يتديره المالتك  وبنتاءً عليته،لى النزلاء تكتون مهمتة بالنستبة للترتيتب ككتل. إالمقدمة 

 عقاراً استثماريا.

على سبيل . ا  استثماري اً عقارلا يكون مؤهلاً ليعٌد العقار  أن إلى حد مهمة جدا عاوِنةَم  القد يصعب تحديد ما إذا كانت الخدمات          13

 –قود ط مثل هذه العتختلف شروو. إدارةبموجب عقد  ثالثةطراف أ إلىالمسئوليات  بعع-أحياناً - مالك الفندق يحيل المثال،

-الك يكون الم قد ،خرىأمستثمر سلبي. ومن ناحية  مركز - جوهره في- قد يكون مركز المالك ،واسع. فمن ناحية على نحو

دية فقات النقفي التد للتقلباتجهة خارجية في حين احتفظ هو بالتعرض الجوهري  إلىالوظائف اليومية  أسند -ببساطة 

 عن عمليات الفندق. المتولدة

بحيتتت   ضتتتوابطالمنشتتتأة  وتضتتتع. اً استتتتثماري اً عقتتتار لي عتتتدعقتتتار متتتؤهلاً التحديتتتد متتتا إذا كتتتان عنتتتد هنتتتاك حاجتتتة للاجتهتتتاد           14

لعلاقتتتتة وللإرشتتتتادات ذات التعريتتتتف العقتتتتار الاستتتتتثماري  وفقتتتتاً  -ثابتتتتت  بشتتتتكل-ممارستتتتة ذلتتتتك الاجتهتتتتاد تتتتتتمكن متتتتن 

عنتتتتدما يصتتتتعب  الضتتتتوابطعتتتتن هتتتتذه  أن تفصتتتت )ج( متتتتن المنشتتتتأة 75. تتطلتتتتب الفقتتتترة 13–7فتتتتي الفقتتتترات التتتتواردة 

 التصنيف.

نته أتحديد ما إذا كان اقتناء عقار استثماري هو اقتناء أصتل أو مجموعتة متن الأصتول أو عند للاجتهاد  حاجة - أيضاً  –هناك       أ    14

المعيتار التدولي  إلتىالرجتو   وينبغتي. "تجميتع الأعمتال" 3المتالي ضتمن نطتاق المعيتار التدولي للتقريتر يقتع عمتال أتجميع 

لال. يتعلق أم لا لأعمالتجميعا ل ي عد ما إذا كان لتحديد 3المالي للتقرير  ذا إمن هذا المعيار بمتا  14-7في الفقرات الوارد  تنَاَو 

تتم كما  ،تجميع أعمال يعٌداقتناء العقار  ذا كانإوليس بتحديد ما  ،لا أم اً،استثماري اً لك أو عقارايشغله الم اً عقار ي عدالعقار  كان

تتم تعريف تجميع الأعمال كما  تستوفيذا كانت معاملة معينة إتحديد ما  إن. ، أم لا3المالي في المعيار الدولي للتقرير تعريفه 

التطبيتتق  يتطلتتب، فتتي هتتذا المعيتتارتتتم تعريفتته تضتتمن عقتتاراً استتتثماريا كمتتا تو ،3المتتالي فتتي المعيتتار التتدولي للتقريتتر تعريفتته 

  المعيارين. المنفصل لكل من
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 لا يكتون. ك المنشتتتوتشتغله تلت ،خترىأأو منشتأة تابعتة  الأممتؤجراً لمنشتأتها ون يكتمتلك المنشأة عقاراً  ،في بعع الحالات           15

نظتتور مه المالتتك متتن يشتتغل اً عقتتار ي عتتدلأن العقتتار  ، نظتتراً فتتي القتتوائم الماليتتة الموحتتدة ا  استتتثماري اً عقتتار لي عتتد متتؤهلاً  العقتتار

لتعريتف ستتوفي ايإذا كتان  اً استتثماري اً عقتار ي عتد فتإن العقتار ه،المنشتأة التتي تمتلكت منظتورمتن وبالرغم متن ذلتك، المجموعة. 

 ة الفردية.العقار على أنه عقار استثماري في قوائمه المالي بمعالجة المؤجر يقوم وبناءً عليه،. 5 في الفقرةالوارد 

 

 الإثبات 

 وفقط عندما: ،عندما أصلعلى أنه العقار الاستثماري  أن يتم إثباتيجب            16

  ؛أةإلى المنش المملوك سوف تتدفقبالعقار الاستثماري  المرتبطةالمنافع الاقتصادية المستقبلية أن حتمل يكون من الم (أ)

 .بطريقة يمكن الاعتماد عليها –قياس تكلفة العقار الاستثماري  يكون من الممكن (ب)

اليف ذه التكتاليف التكتتشتمل هتو. حال تحملهاري جميع تكاليف عقارها الاستثمابتقويم  ،هذا الإثباتبموجب مبدأ  المنشأة، تقوم          17

ء أو استتبدال جتز ،عقتارال إلتى للإضتافة- لاحقتا –تحملهتا ستثماري والتكاليف التي تم الاعقار ال لاقتناء- ابتداءً - تحملهاالتي تم 

 أو خدمته. ،منه

المبلت   ضتمنذا العقتار كتاليف الخدمتة اليوميتة لمثتل هتتتثبتت  أن لمنشتأةيجوز للا  ،16 في الفقرة الواردبموجب مبدأ الإثبات            18

ي خدمتة اليوميتة هتن تكتاليف الإ. حال تحملهتاالخسارة  وأالرب   ضمنيتم إثبات هذه التكاليف  ،الدفتري للعقار. وبدلاً من ذلك

ه الغرض من هتذ فيتم وصوغالباً ما جزاء الثانوية. وقد تشمل تكلفة الأ ،العمالة والمواد الاستهلاكية تكاليف- بشكل رئيس –

 صلاحات وصيانة" العقار.إ"لأجل نه أالنفقات على 

 استتبدالادران الداخليتة العقارات الاستتثمارية متن ختلال الاستتبدال. فعلتى ستبيل المثتال، قتد تكتون الجتأجزاء من تم اقتناء يقد            19

تلتتك  لتحمت حتال موجتتوددال جتزء متتن عقتار استتثماري المنشتتأة تكلفتة استتب تثبتت ،للجتدران الأصتلية. وبموجتب مبتتدأ الإثبتات

 إثبتتات المبلتت  ءويتتتم إلغتتا. قتتد تتتم استتتيفاءها الإثبتتاتوذلتتك إذا كانتتت ضتتوابط  الاستتتثماري،التكلفتتة فتتي المبلتت  التتدفتري للعقتتار 

 هذا المعيار. الواردة فيلغاء الإثبات إ لمقتضيات وفقاً الدفتري لتلك الأجزاء التي يتم استبدالها 

 .16تقرير المالي للمعيار الدولي لل وفقاً يجب إثبات العقار الاستثماري المحتفظ به بواسطة مستأجر كأصل حق استخدام         أ  19

 

 القياس عند الإثبات

القيبباس  ضببمن لببةتكبباليف المعام أن يببتم إدراج. ويجببب بتكلفتببه- ابتببداء  - المملببوك العقببار الاسببتثماري أن يببتم قيبباسيجببب         20

 ولي.الأ

تشمل و. العقار إلى- رشمبابشكل  – عَزْوهاخرى يمكن أ اتنفق وأية شرائه على سعرتم شراؤه  استثماري تكلفة عقار تشتمل        21

 ،القانونيتتة تعتتاب المهنيتتة مقابتتل الختتدماتعلتتى ستتبيل المثتتال، الأ عقتتار،ال إلتتى- مباشتتربشتتكل  – عَزْوهتتاالنفقتتات التتتي يمكتتن 

  .الأخرى المعاملة كاليفملكية وتالوضرائب نقل 

ذفت[          22  ]ح 

 :بـلا تتم زيادة تكلفة العقار الاستثماري            23

قصودة من الم الطريقةبقابلاً للتشغيل الحالة اللازمة ليكون  إلىالعقار  لجلب ضروريةتكاليف بدء التشغيل )ما لم تكن  (أ)

  ، أودارة(الإ قبل

 حقق العقار الاستثماري مستوى الإشغال المخطط له، أويأن قبل  المتكبدةخسائر التشغيل  (ب)

 طويره.العقار أو ت تشييد ندع تحملها تمي التي الأخرى الموارد أو ،العمالة أو الخام، المواد من للفاقد العادية غير المبال  (ج)

المبل   ات الفرق بين هذاادل. ويتم إثبالنقدي المع السعرهي تكون فإن تكلفته  ،إذا تم تأجيل الدفع مقابل عقار استثماري         24

 مصروف فائدة على مدى فترة الائتمان.على أنه ومجمو  الدفعات 

 ]حذفت[           25

 ]حذفت[           26

وغير من أصول نقدية  بمزيجأو  ،أصول غير نقديةبأو  بأصلت الاستثمارية بمبادلتها اكثر من العقارأاقتناء واحد أو  قد يتم          27

لويشير  نقدية.  الموضحةبادلات جميع الم   على- أيضاً  – نطبقيولكنه  ،بتخرواحد  بادلة أصل غير نقديم  التالي إلى  التنَاَو 

بادلة)أ( تفتقر معاملة  إلا عندما العادلة،تكلفة مثل هذا العقار الاستثماري بالقيمة  يتم قياسفي الجملة السابقة.   إلى الم 

بطريقة -ولا للأصل المتنازل عنه  الم ستلمللأصل  لا القيمة العادلةلا يكون من الممكن قياس ب( ) أو ،مضمون تجاري
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صل لغاء إثبات الأإبهذه الطريقة حتى إذا كانت المنشأة لا تستطيع الذي تم اقتناؤه الأصل  يمكن الاعتماد عليها. ويتم قياس

فإن تكلفته تقاس بالمبل  الدفتري للأصل  ،بالقيمة العادلة تم اقتناؤه الذي. إذا لم يتم قياس الأصل في الحال – عنه المتنازل

 عنه.  المتنازل

بادلتةتحدد المنشأة متا إذا كتان لمعاملتة            28 متدى التغيتر المتوقتع فتي تتدفقاتها النقديتة  مضتمون تجتاري أم لا بالأختذ فتي الحستبان م 

باديكون لمعاملة والمستقبلية نتيجة للمعاملة.   تجاري إذا: مضمونً  لةم 

 م للتدفقاتالعا كوينالتيختلف عن الم ستلم والتوقيت والمبل ( للتدفقات النقدية للأصل  ،العام )المخاطر كان التكوين (أ)

 ، أو الم حولالنقدية للأصل 

بادلة،نتيجة  ،إذا تغيرت (ب)   ،المعاملةالقيمة الخاصة بالمنشأة لذلك الجزء من عمليات المنشأة المتأثر ب للم 

بادلتها تكان الفرق في )أ( أو )ب( كبيراً بالنسبة للقيمة العادلة للأصول التي تمو (ج)   .م 

بادلةولغرض تحديد ما إذا كان لمعاملة  ت المنشأة ء من عمليافإن القيمة الخاصة بالمنشأة لذلك الجزمضمونً تجاريً،  الم 

تعين على ي أنة دون قد تكون نتيجة هذه التحليلات واضح عكس التدفقات النقدية بعد الضريبة.تن أالمتأثر بالمعاملة يجب 

 جراء حسابات تفصيلية. إالمنشأة 

ة ياستات المعقولتة للقيمتفتي متدى الق )أ( لتم يكتن التبتاين إذا-يمكتن الاعتمتاد عليهتا  بطريقتة-القيمة العادلة للأصتل  يمكن قياس           29

- عقتتولم بشتتكل-ضتتمن النطتتاق التتتي تقتتع حتمتتالات التقتتديرات المختلفتتة تقتتويم ا أمكتتن)ب( أو  اً العادلتتة لتتذلك الأصتتل كبيتتر

صتل أو الأ ستتلمالمصتل لأعند قيتاس القيمتة العادلتة. إذا كانتت المنشتأة قتادرة علتى قيتاس القيمتة العادلتة لأي متن ا واستخدامها

تنازلالقيمة العادلة للأصل  فإن -عليهايمكن الاعتماد  بطريقة- تنازل عنهمال م تكتن لتس التكلفتة متا تخدم عندئتذ لقيتاعنه تست الم 

 .بشكل أوض  ةبائنِ الم ستلمالقيمة العادلة للأصل 

لتقريتر ليتار التدولي للمع وفقتاً أ         يجب قياس العقار الاستثماري المحتفظ به بواستطة مستتأجر كأصتل حتق استتخدام إبتتداءً بتكلفتته 29

 .16المالي 

 

 القياس بعد الإثبات

 المحاسبية ةالسياس

فبي  البواردما نمبوجج القيمبة العادلبة إ أن تختارأ يجب على المنشأة 32ة في الفقر الموضحةفي الحسبان الاستثناءات  خذا  أ        30

ك تلبب ويجببب عليهببا أن تطبببق ،علببى أنببه سياسببتها المحاسبببية 56فببي الفقببرة  الببواردأو نمببوجج التكلفببة  55–33الفقببرات 

 .ةاريها الاستثماتالسياسة على جميع عقار

تغييتر علتى أن ال" السياسات المحاسبية والتغيترات فتي التقتديرات المحاستبية والأخطتاء" 8الدولي معيار المحاسبة  ينص           31

عليهتا  الاعتمتاد يمكتنمعلومتات  تقدم قوائم ماليةان ينتج عن التغيير ك إذا- فقط –أن يتم يجب المحاسبية طوعي في السياسة ال

ها مالي أو تتدفقاتدائها الأ وأ ،الأحداث أو الظروف الأخرى على المركز المالي للمنشأة وأ ،رثار المعاملاتعن  ملاءمةكثر أو

لفتة عترض نمتوذج التك إلتىينتتج عتن تغييتر متن نمتوذج القيمتة العادلتة  أنته ستوف – كبيرة بدرجة-المرج  النقدية. ومن غير 

 .ملاءمةكثر أ

قياس )إذا كانتت المنشتأة ما لغرض الإ ،القيمة العادلة للعقار الاستثماري أن تقوم بقياسيع المنشتت جم منيتطلب هذا المعيار            32

 علتى-مطالبتة  ولكنهتا غيتر- المنشتأة ت شتجعو(. تستخدم نمتوذج القيمتة العادلتة( أو الإفصتاح )إذا كانتت تستتخدم نمتوذج التكلفتة

 وذي صتلة همعتترف بت م من قبل خبير تثمين مستقل لديه مؤهتل مهنتيقياس القيمة العادلة للعقار الاستثماري على أساس تقوي

 .تقويمهالعقار الاستثماري الذي يتم  صنفوموقع  ولديه خبرة حديثة في

 :أن للمنشأة يجوز          أ32

شكل ب – يرتبط اعائد فعتدإما نموجج القيمة العادلة أو نموجج التكلفة لجميع العقارات الاستثمارية المعززة لالتزامات تختار  (أ)

 ؛ من أصول محددة بما فيها جلك العقار الاستثماري بالعوائدأو  ،العادلة بالقيمة-مباشر 

ختياره في ما تم ابغض النظر ع ،إما نموجج القيمة العادلة أو نموجج التكلفة لجميع العقارات الاستثمارية الأخرىتختار  (ب)

 )أ(. البند

اً استثمارياً يقدم للمستثمرين منافع تحددها الوحدات التي في صندوق لياً أو خارجياً،، سواءً داخبعع المنشتتتدير        ب32

وبالمثل، تصدر بعع المنشتت عقود تأمين بميزات مشاركة مباشرة، تشمل لأجلها البنود الأساس العقارات  الصندوق.

ستثمارية ذات ميزات المشاركة ب فقط، تشمل عقود التأمين العقود الا32أ و32الاستثمارية. ولأغراض الفقرتين 

)أو العقارات التي ت عد بنداً أ للمنشأة بقياس جزء من العقارات التي يحتفظ بها الصندوق 32لا تسم  الفقرة الاختيارية. و
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لمعرفة معاني  "عقود التأمين" 17)انظر المعيار الدولي للتقرير المالي  بالتكلفة وقياس جزء رخر بالقيمة العادلةأساساً( 

 .المصطلحات المستخدمة في هذه الفقرة والوارد تعريفها في ذلك المعيار(

الاستتثمارية متا بتين  فتإن مبيعتات العقتارات ،أ32فتي الفقترة  المذكورين للصنفيننموذجين مختلفين باختيار منشأة ال قامتإذا          ج32

غيتر الت تم إثبتاتيأن بالقيمة العادلة ويجب  تم إثباتهاأن يمجموعات الأصول التي يتم قياسها باستخدام نموذجين مختلفين يجب 

م استتخدافيهتا  ميتتإذا تتم بيتع عقتار استتثماري متن مجموعتة ، الرب  أو الخستارة. وتبعتاً لتذلك ضمنالمتراكم في القيمة العادلة 

 لفتتهتكتصتب  لبيتع افتي تتاري   للعقتار القيمتة العادلتة ، فتإننمتوذج التكلفتة استتخدام فيهتا يتمنموذج القيمة العادلة إلى مجموعة 

 .المفترضة

 نموجج القيمة العادلة

جميبع عقاراتهبا الاسبتثمارية بالقيمبة  أن تقبيسنمبوجج القيمبة العادلبة  تختباريجبب علبى المنشبأة التبي  ،بعد الإثبات الأولبي        33

 .53في الفقرة  الموضحةباستثناء الحالات  ،العادلة

 ]حذفت[          34

عبن تغيبر فبي القيمبة العادلبة للعقبار الاسبتثماري ضبمن البربا أو الخسبارة  الناشبةةالمكسب أو الخسارة  أن يتم إثباتيجب          35

 للفترة التي ينشأ فيها.

36-  

ذفت[  39  ]ح 

ن أمن  أن تتأكدشأة ، فإنه يجب على المن13للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقاً عند قياس القيمة العادلة لعقار استثماري           40

يستخدمها سالتي  خرىأخرى، دخل الإيجار من عقود الإيجار الحالية والافتراضات الأ أمورالقيمة العادلة تعكس، من بين 

 السوق الحالية. ظل ظروفالمشاركون في السوق عند تسعير عقار استثماري في 

لعقار الاستثمار محتفظ به كأصل حق استخدام، فإنه يجب قياس أصل حق عند استخدام مستأجر نموذج القيمة العادلة لقياس ا أ        40

 الاستخدام بالقيمة العادلة، وليس العقار محل العقد.

بتته بواستتطة مستتتأجر  العقتتار الاستتتثماري المحتتتفظالأستتاس للإثبتتات الأولتتي لتكلفتتة  16يحتتدد المعيتتار التتدولي للتقريتتر المتتالي            41

صتتل حتتق يتتتم إعتتادة قيتتاس العقتار الاستتتثمار المحتتتفظ بتته بواستتطة المستتتأجر كأأن  33طلتتب الفقتترة . وتتكأصتل حتتق استتتخدام

 وفقتاً  فعتات الإيجتاردوعنتدما تكتون . ، إذا إختارت المنشأة نموذج القيمة العادلةبالقيمة العادلة عندما يكون ذلك لازما استخدام

د بعت ،لاقتنتاءاعنتد لمحتفظ به بواسطة المستتأجر كأصتل حتق استتخدام لمعدلات السوق، فإن القيمة العادلة للعقار الاستثماري ا

فتإن  بالتتالي،وتكتون صتفرا.  أن ينبغتي ،(المثبتتةجميع دفعات الإيجار المتوقعة )بما في ذلتك تلتك المتعلقتة بالالتزامتات  طرح

)أختذاً  33 للفقترة قتاً وفلقيمتة العادلتة اإلتى  16للمعيار الدولي للتقريتر المتالي  وفقاً حق الاستخدام من التكلفة إعادة قياس أصل 

اس القيمتة العادلتة متا لتم يتتم قيت ة،أولي ةينشأ عنه أي مكسب أو خسار ألا ( ينبغي50في الحسبان المتطلبات الواردة في الفقرة 

 قد يحدث عند اختيار تطبيق نموذج القيمة العادلة بعد الإثبات الأولي. وهذافي أوقات مختلفة. 

42- 

ذفت[ 47  ]ح 

قاراً ع عقار حاليما يصب  مرة )أو عند لأول-اً استثماري اً منشأة عقارال اقتناءدليل واض  عند  يوجد ،في حالات استثنائية         48

 ،داً ج اً ن كبيركويلعادلة سافي مدى القياسات المعقولة للقيمة  التباين أنتغيير في الاستخدام( على  بعد- مرة لأول- استثماريا

ى أنه إل هذا شيريعادلة. قد بحي  تنتفي الفائدة من قياس واحد للقيمة الالنتائج المختلفة، تقويم احتمالات  ب جدامن الصع أنهو

 (.53 لفقرةنظر اأ) ساس مستمرأ على -يمكن الاعتماد عليها  بطريقة-القيمة العادلة للعقار  من غير الممكن قياس

ذفت[          49  ]ح 

 الأصتول-ل متزدوج بشتك –فتإن المنشتأة لا تحستب  ،نموذج القيمة العادلتة بموجبمبل  الدفتري لعقار استثماري عند تحديد ال           50

  :فعلى سبيل المثال. منفصلة التزامات وأ أصولعلى أنها  التي يتم إثباتهاالالتزامات  أو

 ضمن -بشكل عام  –يتم إدراجها ى ولا يتجزأ من المبن جزءً  –غالباً  – معدات مثل المصاعد أو أجهزة التكييفت عد ال (أ)

 دات. ورلات ومع ،أنها عقارات على- منفصل بشكل-إثباتها بدلاً من  ،القيمة العادلة للعقار الاستثماري

نظراً  ،عادلة للأثاثالقيمة ال –بشكل عام  – تشملفإن القيمة العادلة للمكتب  ،ساس أنه مؤث أمكتب على  إيجارتم  اإذ (ب)

 لاإن المنشأة ف ،ثماريالقيمة العادلة للعقار الاست ضمنالأثاث  ما يتم إدراجعلق بمكتب مؤث . وعندلأن دخل الإيجار يت

 أصل منفصل.على أنه ثاث ذلك الأتثبت 

على ه قوم بإثباتتالمنشأة  نلأ ، نظراً المستحق المقدم أوالتشغيلي  لا تشمل القيمة العادلة للعقار الاستثماري دخل الإيجار (ج)

 منفصل.  أصلو أ أنه التزام
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ما لمتوقعة )بالنقدية التدفقات ا بواسطة مستأجر كأصل حق استخدامحتفظ به تعكس القيمة العادلة للعقار الاستثماري الم   (د)

لعقار  يهم الحصول علتالذي تقويم الإذا كان  واجبة السداد(. ومن ثم، تصب أن  دفعات الإيجار المتغيرة المتوقعفي ذلك 

ر إيجالتزام اأي  يكون من الضروري إعادة إضافةسوف إنه ف أن تتم، المتوقع المدفوعاتميع بعد طرح جهو بالصافي 

 المبل  الدفتري للعقار الاستثماري باستخدام نموذج القيمة العادلة. إلىللوصول  مثبت،

ذفت[          51  ]ح 

 دفوعات الأختترىالمتتختتلاف بالمتعلقتتة بعقتتار استتتثماري ) لمتتدفوعاتهاالقيمتتة الحاليتتة  منشتتأة أنالتتوقتتع  ،فتتي بعتتع الحتتالات           52

ستبة ة معيتار المحاالمنشتأ تطبتقتحصتلات النقديتة ذات العلاقتة. مالقيمة الحاليتة للسوف تزيد عن ( المثبتةالمتعلقة بالالتزامات 

إذا كتان و ،اً التزامت أن تثبتتمتا إذا كتان عليهتا  لتحديتدوالالتزامات المحتملتة والأصتول المحتملتة"  ،"المخصصات 37الدولي 

 . ثمة التزام فكيف تقيسه

  يمكن الاعتماد عليها بطريقة- عدم القدرة على قياس القيمة العادلة

- لاعتماد عليهباايمكن  بطريقة- للعقار الاستثماريتستطيع قياس القيمة العادلة  المنشأة بأن- دحضه يمكن-هناك افتراض           53

 لأول-ا  رياسبتثما ا  منشبأة عقبارال اقتنباءدليل واضا عنبد  يوجد ،في حالات استثنائيةجلك، وبالرغم من ساس مستمر. أ على

 ممكبن قيباسه مبن غيبر النبأتغييبر فبي الاسبتخدام( علبى  بعد- مرة لأول- مرة )أو عندما يصبا عقار حالي عقارا  استثماريا  

 ،عنبدما وفقبط ،عنبدما انشبأ هبذويسباس مسبتمر. أ ىعلب- يمكبن الاعتمباد عليهبا بطريقبة-القيمة العادلبة للعقبار الاسبتثماري 

ن أأو  حاليببةسببعار ليسبت ن عبروض الأأ وأ معبباملات حديثبة قليلببة، وجبود مثببليكبون سبوق العقببارات المماثلبة غيببر نشبط )

 عليهبا للقيمبة يمكبن الاعتمبادن القياسبات البديلبة التبي أن البائع قد اضبطر للبيبع( وأ إلىتشير  المرصودةسعار المعاملات أ

القيمبة  أنشبأة منالقبررت  وإجامتاحبة.  توقعات التدفقات النقدية المخصبومة( غيبر المُستندة إلى على سبيل المثال،العادلة )

قيباس القيمبة كن سبيم هنبأتتوقع  ولكنها- يمكن الاعتماد عليها بطريقة-لا يمكن قياسها  التشييدالعادلة لعقار استثماري قيد 

لاسبتثماري قيبد اجلبك العقبار  أن تقبيسيجب عليهبا إنه فالتشييد،  اكتمال عند-الاعتماد عليها  بطريقة يمكن – العادلة للعقار

 التشبييد اكتمبال إلى أن يبتم أو-عليهايمكن الاعتماد  بطريقة-قياس قيمته العادلة  من الممكنن يصبا أ إلىبالتكلفة التشييد 

 بطريقبة-ياسبها ( لا يمكبن قالتشبييدخبلاف عقبار قيبد باسبتثماري ) القيمة العادلة لعقار أنمنشأة الجا قررت إ(. وأبكريهما أ)

مبوجج العقبار الاسبتثماري باسبتخدام نجلبك  أن تقبيسيجبب علبى المنشبأة إنبه ف ،سباس مسبتمرأ علبى- يمكن الاعتمباد عليهبا

 16ر المببالي تقريببللمعيببار الببدولي لل وفقببا  للعقببار الاسببتثماري المملببوك أو  16 فببي معيببار المحاسبببة الببدولي الببواردالتكلفببة 

لاسبتثماري االقيمة المتبقية للعقار  أن تفُترضيجب و. للعقار الاستثماري المحتفظ به بواسطة مستأجر كأصل حق استخدام

 16لمبالي اأو المعيبار البدولي للتقريبر  16 معيبار المحاسببة البدولي الاستمرار فبي تطبيبقصفر. ويجب على المنشأة  هابأن

 الاستثماري.حين استبعاد العقار  إلى

كتان  دالتشتييتثماري قيتد العادلتة لعقتار است القيمة- يمكن الاعتماد عليها بطريقة- ن تقيسقادرة على أالمنشأة  بمجرد أن تصب        أ  53 

 رضي فتت هفإنت ،لعقتاراذلتك  تشتييد . وبمجرد اكتمالذلك العقار بقيمته العادلة أن تقيسيجب عليها إنه ف بالتكلفة،-سابقاً  –يقاس 

أن تتتم جتب فإنته ي ،53للفقترة  وفقتاً  الحتال،لم يكن ذلتك هتو  وإذا يمكن الاعتماد عليها. بطريقة-قياسها  ن القيمة العادلة يمكنأ

ار التدولي للتقريتر للأصتول المملوكتة أو المعيت 16 لمعيار المحاسبة التدولي وفقاً باستخدام نموذج التكلفة العقار  المحاسبة عن

 ستثماري المحتفظ به بواسطة مستأجر كأصل حق استخدام.للعقار الا 16المالي 

عنتد فقتط - يمكتن الاعتمتاد عليهتا بطريقتة-يمكن قياستها  التشييدلافتراض بأن القيمة العادلة لعقار استثماري قيد ا يمكن دحع      ب53

لعادلتة ن القيمتة اأ إلى ،ةبالقيمة العادل التشييدعقار استثماري قيد ل بند التي قامت بقياس ،منشأةال تخلصقد لا والإثبات الأولي. 

 يمكن الاعتماد عليها.  بطريقة- لا يمكن قياسها الذي تم استكماله الاستثماري للعقار

باستخدام نموذج  اً استثماري اً عقار أن تقيس، 53للسبب المبين في الفقرة  ،في الحالات الاستثنائية التي تضطر فيها المنشأة         54 

عقاراتها الاستثمارية  فإنها تقيس جميع ،16أو المعيار الدولي للتقرير المالي  16لمعيار المحاسبة الدولي  فقاً والتكلفة 

وذج تستخدم نم لمنشأة قدبالقيمة العادلة. وفي هذه الحالات، رغم أن ا التشييد،بما في ذلك العقار الاستثماري قيد  الأخرى،

 وذج القيمةاستخدام نمبالمتبقية  اتعقارمن الفي المحاسبة عن كل  أن تستمرب عليها فإنه يج واحد، التكلفة لعقار استثماري

 العادلة. 

فببببي قيبببباس  أن تسببببتمرفإنببببه يجببببب عليهببببا  ،عقببببار اسببببتثماري بالقيمببببة العادلببببةبقيبببباس  –سببببابقا   –منشببببأة ال قامببببتإجا            55

منشبببأة أن تببببدأ ال عقبببار عقبببارا  يشبببغله المالبببك أو إلبببىاسبببتبعاده )أو إلبببى أن يصببببا ال حبببينالعقبببار بالقيمبببة العادلبببة إلبببى 

قبببل أماثلبببة لبببو أصببببحت معببباملات السبببوق الموالسبببياق العبببادي للأعمبببال( حتبببى  فبببي- لاحقبببا   –بيعبببه لفبببي تطبببوير العقبببار 

  أصبحت أسعار السوق غير متاحة بسهولة. وتكرارا  أ

 نموجج التكلفة

 عقارها الاستثماري: أن تقيسشأة التي تختار نموجج التكلفة يجب على المن ،بعد الإثبات الأولي         56
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"، ت غير المستمرةولة المحتفظ بها للبيع والعمليااالأصول غير المتد" 5للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا    (أ)

ها أنعلى  هاتم تصنيفمجموعة استبعاد  المدرجة ضمن على أنها محتفظ بها للبيع )أو لتصنف إجا استوفت الضوابط

 ؛(محتفظ بها للبيع

ليس محتفظ بها إجا كان محتفظ بها بواسطة مستأجر كأصل حق استخدام و 16للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا   (ب)

 ؛5للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا  للبيع 

 ت الأخرى.لنموجج التكلفة في جميع الحالا 16للمتطلبات الورادة في معيار المحاسبة الدولي  وفقا   )ج( 

 

 التحويلات

يبر فبي تغ وجبدي- عنبدما وفقبط-عنبدما  ،تنفبي عنبه هبذه الصبفةأو  ،استثماريإلى عقار  على المنشأة أن تحول العقار يجب           57

ه، ويكبون بب. ويحدث التغير في الاستخدام عنبدما يفبي العقبار بتعريبف العقبار الاسبتثماري أو يتوقبف عبن الوفباء الاستخدام

مبن لاسبتخدام. واعلى تغير الاستخدام. ولا تعد نية الإدارة علبى تغييبر اسبتخدام العقبار بمفردهبا دلبيلا علبى تغيبر  هناك دليل

 :الأمثلة الدالة على حدوث تغير في الاستخدام ما يلي

 إلىي مارار استثمن عقالعقار  تحويلأو البدء في تطوير العقار حتى يشغله المالك، فعندئذ يتم ، لعقارلبدء شغل المالك  (أ)

 أو؛ عقار يشغله المالك

 أو؛ مخزون إلىمن عقار استثماري العقار  تحويلفعندئذ يتم  بغية البيع،تطوير البدء  (ب)

 أوعقار استثماري،  إلىمن من عقار يشغله المالك العقار  تحويلفعندئذ يتم ، المالك للعقار شغلانتهاء  (ج)

  .عقار استثماريإلى مخزون  منلعقار ا تحويلفعندئذ يتم  ،تشغيلي لطرف آخر إيجارعقد  نشأة (د)

ذفت] (ه)  [ح 

 إلتى حتينار استتثماري تستمر في معالجة العقار على أنه عق فإنها ،منشأة استبعاد عقار استثماري دون تطويرهالعندما تقرر            58

ة إعتاد بالبتدء فتي منشتأةال امتتقإذا  ،بالمثتلوعلتى أنته مختزون.  تصتنيفه تعيد من قائمة المركز المالي( ولا حذفه) إثباته إلغاء

 ستتثمارياً فتإن العقتار يظتل عقتاراً ا ،علتى أنته عقتار استتثماري استخدام مستقبلي مستمرتطوير عقار استثماري حالي لغرض 

 التطوير. إعادة على أنه عقار يشغله المالك خلال  يتم إعادة تصنيفهولا 

منشتتأة نمتتوذج القيمتتة العادلتتة لعقتتار ال تستتتخدم ماعنتتد تظهتترقيتتاس التتتي الإثبتتات وال قضتتاياعلتتى  65-60تنطبتتق الفقتترات          59

 والمختزون لا وعقتار يشتغله المالتك ،فإن التحتويلات بتين عقتار استتثماري ،منشأة نموذج التكلفةال تستخدم مااستثماري. وعند

 اح. تغير المبل  الدفتري للعقار المحول ولا تغير تكلفة ذلك العقار لأغراض القياس أو الإفص

جبل لأ التكلفة المفترضبة للعقبارفإن  ،عقار يشغله المالك أو مخزون إلىبالقيمة العادلة  مسجلتحويل من عقار استثماري لل         60

ر المحاسبببة أو معيببا، 16، أو المعيببار الببدولي للتقريببر المببالي 16 لمعيببار المحاسبببة الببدولي وفقببا  - لاحقببا – لمحاسبببة عنببها

 الاستخدام.  في تغييرالن قيمته العادلة في تاريخ ن تكوأيجب  2 الدولي

معيبار  أن تطببقأة يجبب علبى المنشبفإنبه  ،بالقيمبة العادلبة تسبجيله يتمسبعقار يشغله المالك عقارا  استثماريا  عندما يصبا          61

ر كأصبل حبق بواسبطة مسبتأجللعقار المحبتفظ ببه  16للعقار المملوك والمعيار الدولي للتقرير المالي  16 المحاسبة الدولي

البدفتري  أي فبرق فبي جلبك التباريخ ببين المبلبغ أن تعبال علبى المنشبأة ويجبب الاسبتخدام.  فبي تغييبرالحتى تاريخ استخدام 

يقبة كمبا لبو كبان وقيمتبه العادلبة ببنفس الطر 16أو المعيبار البدولي للتقريبر المبالي 16لمعيار المحاسبة الدولي  وفقا  للعقار 

 . 16 لمعيار المحاسبة الدولي قا  وفيم وعادة تقإ

العقتار  تستتهلكالمنشتأة  فتإن ،بالقيمتة العادلتة يتم تسجيله حتى ذلك التاري  الذي يصب  فيه عقار يشغله المالك عقاراً استثمارياً            62

لمبلتت  ي  بتتين اهبتتوط تكتتون قتتد حتتدثت. وتعتتالج المنشتتأة أي فتترق فتتي ذلتتك التتتار خستتائر ةأيتت تثبتتتو)أو أصتتل حتتق الاستتتخدام( 

لتو  طريقتة كمتاالنفس بتوقيمتته العادلتة  16أو المعيار الدولي للتقريتر المتالي  16 لمعيار المحاسبة الدولي وفقاً الدفتري للعقار 

 خرى:أ. وبعبارة 16 لمعيار المحاسبة الدولي وفقاً  يموعادة تقإكان 

 دود المبل حإنه وفي فوبالرغم من ذلك،  ب  أو الخسارة.أي انخفاض ناتج في المبل  الدفتري للعقار ضمن الرأ( يتم إثبات )

فائع  يخفع بهو ،الدخل الشامل الآخر ضمنالانخفاض  الذي أدرج ضمن فائع إعادة التقويم لذلك العقار، يتم إثبات

 حقوق الملكية.  ضمنيم وإعادة التق

 :كما يليفي المبل  الدفتري  أي زيادة ناتجة معالجة)ب( تتم 

ي قيمة سابقة فوط هبعكس خسارة  إلىالزيادة  فيه تؤديإلى الحد الذي  الزيادة ضمن الرب  أو الخسارةات ( يتم إثب1)

 إلىفتري المبل  الد لإعادة اللازمالمبل  عن ضمن الرب  أو الخسارة  الذي يتم إثباتهالمبل   يزيدذلك العقار. ولا 

 لهبوط.الاستهلاك( لو لم يتم إثبات خسارة ا بعد طرحبالصافي المبل  الدفتري الذي كان سيتم تحديده )
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ق حقو ضمن فائع إعادة التقويم يزداد بهالدخل الشامل الآخر و ضمنيتم إثبات أي جزء متبقي من الزيادة  (2)

جه ضمن ي تم إدراالذتحويل فائع إعادة التقويم  فإنه يجوز –لاحقاً - الملكية. وعند استبعاد العقار الاستثماري

و ألال الرب  بقاة من خالتحويل من فائع إعادة التقويم إلى الأرباح الم يتمالمبقاة. ولا  الأرباح إلىة حقوق الملكي

 الخسارة. 

أي فبرق ببين القيمبة العادلبة يبتم إثببات ن أيجبب  ،بالقيمبة العادلبة تسبجيلهعقبار اسبتثماري سبيتم  إلبىتحويل من مخزون لل           63

 الدفتري السابق ضمن الربا أو الخسارة. للعقار في جلك التاريخ ومبلغه

 بالقيمة العادلة مع معالجة مبيعات المخزون. تسجيله سيتم  عقار استثماري إلىمعالجة التحويلات من مخزون تتفق           64

 أن يثُببتيجب ه فإن، ادلةه بالقيمة العتسجيلجاتيا وسيتم  تشييدهأو تطوير عقار استثماري تم  تشييد ةأمنشما تستكمل العند          65

 أي فرق بين القيمة العادلة للعقار في جلك التاريخ ومبلغه الدفتري السابق ضمن الربا أو الخسارة.

 

 الاستبعادات

العقبار  تم سبحبيب ماأو عنبد همبن قائمبة المركبز المبالي( عنبد اسبتبعاد حذفبهسبتثماري )الاعقبار ال أن يبتم إلغباء إثبباتيجب            66

 توقع منافع اقتصادية مستقبلية من استبعاده.الاستخدام ولا يُ  من- دائم بشكل-ماري الاستث

الاستتبعاد للعقتار  تتاري يكتون وتمتويلي.  إيجتارالدخول في عقتد من خلال استبعاد عقار استثماري عن طريق البيع أو  قد يتم           67

الخاصتتة بتات لمتطلل وفقتاً ستيطرة علتى العقتار الاستتتثماري وذلتك المبتا  هتو التتتاري  التذي يكتستب فيته المستتتلم ال الاستتثماري

ولي للتقريتر المتالي المعيتار التد. وينطبتق 15والواردة فتي المعيتار التدولي للتقريتر المتالي ما الوفاء بالتزام أداء موعد تحديد ب

 ستئجار.البيع وإعادة الاوعلى تمويلي  إيجارالدخول في عقد  من خلالعلى الاستبعاد الذي يتم  16

فتي  التوارددأ الإثبتات لمبت وفقتاً -للأصتلالمبل  الدفتري  ضمنجزء من عقار استثماري  استبدالمنشأة بإثبات تكلفة ال إذا قامت           68

 ،ةالتكلفتدام نمتوذج المحاسبة عنته باستتخ تمتعقار استثماري ول إثبات المبل  الدفتري للجزء الم ستبدل. تلغيفإنها  -16الفقرة 

لمبلت  التدفتري اتحدد أن منشأة للوعندما يكون من غير العملي منفصل.  بشكل- تم استهلاكه جزءً  الم ستبدلجزء  يكون القد لا

لتذي فتي الوقتت ا بدلالم ست ما كانت عليه تكلفة الجزءلمؤشر  الاستبدال على أنهاتكلفة  ستخدمفإنه يمكن أن ت الم ستبدل،للجزء 

زء التذي الجت أن- الفعلب –قد تعكس القيمة العادلة للعقار الاستثماري  ،وجب نموذج القيمة العادلة. وبمتشييدهتم فيه اقتناؤه أو 

 يجتريجتزء التذي القيمة العادلتة لل تقليص ينبغيكم  تبينقد يكون من الصعب  ،خرىأقد فقد قيمته. وفي حالات  استبدالهسيتم 

لاستتبدال اتكلفة  تم إدراجيأن هو  ،عندما لا يكون القيام بذلك عملياً  ،تبدلالم سالقيمة العادلة للجزء  لتقليص إن البديل. استبداله

 لتىع تنطتويتتي لا ال للإضافات حو الذي يكون مطلوباً نعلى ال ،تقويم القيمة العادلة يتم إعادةللأصل ثم  المبل  الدفتري ضمن

 استبدال. 

أو استبعاد عقار استثماري على أنها الفرق بين صافي  تخريد المكاسب أو الخسائر الناشةة عن أن يتم تحديديجب           69 

لدولي االمعيار ب )ما لم يتطل ضمن الربا أو الخسارة يتم إثباتهان أ ويجب ،متحصلات الاستبعاد والمبلغ الدفتري للأصل

 الاستبعاد. أو  التخريد فترة( في الاستةجاربيع وإعادة عند الخلاف جلك  16للتقرير المالي 

بتات لمتطل وفقتاً ، يتم تحديد مبل  العوض، ليتتم إدراجته ضتمن المكستب أو الخستارة الناشتئة عتن إلغتاء إثبتات عقتار استتثماري          70 

لتغييترات ا. ويجتب المحاستبة عتن 15متن المعيتار التدولي للتقريتر المتالي  72-47تحديد سعر المعاملتة التواردة فتي الفقترات 

ة املتة والتواردلمتطلبتات التغييترات فتي ستعر المع وفقاً ض الم درج ضمن المكسب أو الخسارة اللاحقة على المبل  المقدر للعو

  .15في المعيار الدولي للتقرير المالي 

بعد استتبعاد  عليها تبقيالتزامات  ةعلى أيبحسب ما هو مناسب،  خرى،أأو معايير  37 تطبق المنشأة معيار المحاسبة الدولي           71

  ري.عقار استثما

تبم التنبازل أو  هتبم فقبدو أ ،قيمتبه هبطبت ذيالب يسبتثمارالاعقبار المقابل  ثالثةأطراف  قبل التعويض من أن يتم إثباتيجب           72

 .التحصيل ضمن الربا أو الخسارة عندما يصبا التعويض مستحق عنه،

ي أو، ثالثتة طترافأقبتل  متنه ذات العلاقة مدفوعات تعويع أوالب مطالباتأو خسائره، وال قيمة عقار استثماريفي هبوط إن ال          73

 :كما يلي – منفصل بشكل- تتم المحاسبة عنهاو اقتصادية منفصلة أحداث هي لأصول للاستبدال،- يتم لاحقاً -تشييد شراء أو 

   ؛36لمعيار المحاسبة الدولي  وفقاً الاستثماري  العقارالهبوط في قيمة  يتم إثبات)أ( 

 ر؛ من هذا المعيا 71-66للفقرات  وفقاً ستثماري لاعقار اال اتستبعاداأو  ثبات تخريداتيتم إ)ب( 

 ،عنه التنازلأو تم  ، أو تم فقدههبطت قيمتهالذي ستثماري الاعقار ال مقابلأطراف ثالثة  قبل التعويع منيتم إثبات )ج( 

 ؛ التحصيلضمن الرب  أو الخسارة عندما يصب  مستحق 

للفقرات  اً وفقستبدالات اعلى أنها  تشييدهاأو تم شراؤها أو  ،عليه كانت مالعادتها إكلفة الأصول التي تمت )د( يتم تحديد ت

 من هذا المعيار. 20-29
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 الإفصاح

 نموجج القيمة العادلة ونموجج التكلفة 

للمعيار الدولي للتقرير  وفقاً ف. 16المالي المعيار الدولي للتقرير في  الواردةتلك  إلى بالإضافة أدناه الإفصاحات يجب تطبيق        74

 مستأجرالما أ. فيها دخلعقود الإيجار التي  حولمؤجر الإفصاحات التي يقدمها الستثماري الاعقار المالك  ، يقدم16المالي 

 رير الماليقلدولي للتللمعيار ا وفقاً إفصاحات المستأجر المطلوبة  يقدم كأصل حق استخدام فإنهبعقار استثماري  الذي يحتفظ

دخل يكون قد  يتشغيلإيجار عقود لأي  16المطلوبة بموجب المعيار الدولي للتقرير المالي ، ويقدم إفصاحات المؤجر 16

 .فيها

 : ما يليع أن تفصايجب على المنشأة           75

 نموجج القيمة العادلة أو نموجج التكلفة.تطبق إجا كانت  أ( ما)

  ]حذفت[)ب( 

العقار الذي  عن العقار الاستثماريتمييز في التي تستخدمها المنشأة  الضوابط :(14 نظر الفقرةأالتصنيف ) بيصع ما)ج( عند

 حتفظ به للبيع في السياق العادي للأعمال.العقار المُ  عنيشغله المالك و

ذفت[)د(    ]ح 

 متقوي إلىة( ائم الماليالإفصاح عنها في القوو قياسها أ)كما تم  للعقار الاستثماريالقيمة العادلة  فيه تستند المدى الذي)هـ( 

تثماري العقار الاس صنفو موقعولديه خبرة حديثة في  وجي صلة مؤهل مهني معترف به حاصل علىخبير تثمين مستقل 

 الحقيقة. تلكعن  أن يتم الإفصاحيجب فإنه  ،مثل هذا التقويم وإجا لم يتوفر. تقويمه يجريالذي 

 :لـما يلي ضمن الربا أو الخسارة ثباتهاالتي تم إ)و( المبالغ 

   ( دخل الإيجار من عقار استثماري؛1)

دخل نه تولد ع الإصلاحات والصيانة( الناشةة عن العقار الاستثماري الذي في جلك( مصروفات التشغيل المباشرة )بما 2)

  خلال الفترة؛ إيجار

ولد عنه يتلم  صيانة( الناشةة عن العقار الاستثماري الذي( مصروفات التشغيل المباشرة )بما في جلك الإصلاحات وال3)

  دخل إيجار خلال الفترة؛

موعة اري من مجبيع عقار استثم عند ،الربا أو الخسارةالذي تم إثباته ضمن  ،( التغير المتراكم في القيمة العادلة4)

 ج(.32لفقرة نظر اأالقيمة العادلة )نموجج استخدام فيها  يتمنموجج التكلفة إلى مجموعة استخدام فيها  يتمأصول 

 ود. تلك القيمقدار و ،تحويل الدخل ومتحصلات الاستبعاد على تحقق عقار استثماري أوقابلية قيود على ز( وجود )

 ينات.صيانة أو تحس وأ اتصلاحمقابل إأو  ،أو تطوير عقار استثماري تشييدالالتزامات التعاقدية لشراء أو  )هـ(

 ادلةنموجج القيمة الع

 الواردفإنه يجب على المنشأة التي تطبق نموجج القيمة العادلة  ،75بالإضافة إلى الإفصاحات المطلوبة بموجب الفقرة           76

 ا يلي:م تظهر ،فترةعن مطابقة بين المبالغ الدفترية للعقار الاستثماري في بداية ونهاية ال أن تفصا 55-33في الفقرات 

 تم ة لاحقةوتلك الناتجة عن نفق عمليات اقتناءتلك الإضافات الناتجة عن  عن- منفصل بشكل- فصابحيث ت ،)أ( الإضافات

  لأصل؛لالمبلغ الدفتري  إثباتها ضمن

  )ب( الإضافات الناتجة عن عمليات اقتناء من خلال تجميع أعمال؛

نها على أ هاتم تصنيفمجموعة استبعاد  نالتي تم إدراجها ضمعلى أنها محتفظ بها للبيع أو  التي تم تصنيفها)ج( الأصول 

   والاستبعادات الأخرى؛ 5للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا  محتفظ بها للبيع 

  تعديلات القيمة العادلة؛من المكاسب أو الخسائر  د( صافي)

ى جنبية إلرجمة عملية أت عنو ،ترجمة القوائم المالية إلى عملة عرض مختلفة عنالناشةة أسعار الصرف ( صافي فروق ـ)ه

   لمنشأة معدة التقرير؛اعملة عرض 

 مخزون وعقار يشغله المالك؛   ومن إلى ت)و( التحويلا

 )ز( التغييرات الأخرى.
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 علببى سبببيل المثببال، ،القببوائم الماليببة لغببرض-بشببكل جببوهري- لعقببار اسببتثماريعليببه  تقببويم تببم الحصببول ما يببتم تعببديلعنببد         77

 ي الفقبرةفبموضبا أصول والتزامات منفصلة كمبا هبو يتم إثباتها على أنها  الالتزامات التيأو الأصول  عدازدواجية  لتجنب

ضبمينه تالبذي تبم عن مطابقة بين التقويم الذي تبم الحصبول عليبه والتقبويم المعبدل  أن تفصاعلى المنشأة إنه يجب ف، 50

مببت إعببادة ع لأيببة التزامببات مثبتببة لعقببد إيجببار تكببون قببد تالمبلببغ المجمبب- منفصببل بشببكل- مببع الإظهببار، فببي القببوائم الماليببة

 .أخرىتعديلات مهمة  ةيأو إضافتها،

تخدام نمبوجج التكلفبة منشأة بقياس عقار استثماري باسبالعندما تقوم  ،53في الحالات الاستثنائية المشار إليها في الفقرة            78

الفقبرة  بموجبب ة، فبإن المطابقبة المطلوبب16عيار الدولي للتقرير المبالي للم وفقا  أو  16في معيار المحاسبة الدولي الوارد 

 تاعقبببارالالمبببالغ المتعلقببة ب عببن- منفصببل بشببكل-يجببب أن تفصببا عببن المبببالغ المتعلقببة بببذلك العقببار الاسببتثماري  76

 عن: أن تفصاعلى المنشأة يجب  ،جلكإلى  بالإضافة. ىخرالأ ةستثماريالا

  ري؛عقار الاستثماأ( وصف لل)

  ؛بطريقة يمكن الاعتماد عليها- قياس القيمة العادلة لماجا لا يمكن توضيا)ب( 

   تقع ضمنه القيمة العادلة؛ أن-بدرجة عالية -يرٌجا  الذي مدى التقديراتإجا كان ممكنا ، )ج( 

 بالقيمة العادلة:  غير مسجل)د( عند استبعاد عقار استثماري 

 ؛ بالقيمة العادلة مسجلغير  ا  ستثماريا ا  عقار المنشأة قد استبعدت أن( حقيقة 1)

 وقت البيع؛ في ( المبلغ الدفتري لذلك العقار الاستثماري 2)

 .الذي تم إثباته( مبلغ المكسب أو الخسارة 3)

 نموجج التكلفة

فببي الببوارد التكلفببة  المنشببأة التببي تطبببق نمببوجج ىيجببب علبب هفإنبب ،75بموجببب الفقببرة  المطلوبببةإلببى الإفصبباحات  بالإضببافة         79

 عن:  أن تفصا 56الفقرة 

   طرق الاستهلاك المستخدمة؛  )أ(

  أو معدلات الاستهلاك المستخدمة؛ ةالإنتاجي الأعمار)ب( 

 ؛ خسائر الهبوط( في بداية ونهاية الفترةمُضافا  إليه مجمع ) ومجمع الاستهلاك)ج( إجمالي المبلغ الدفتري 

 ما يلي: بحيث تظُهر ،عقار الاستثماري في بداية ونهاية الفترة)د( مطابقة للمبلغ الدفتري لل

تم  ة لاحقةفقنتلك الإضافات الناتجة عن عمليات اقتناء وتلك الناتجة عن  عن- منفصل بشكل-بحيث تفصا  ،( الإضافات1)

   ؛إثباتها على أنها أصل

  الإضافات الناتجة عن عمليات اقتناء من خلال تجميع أعمال؛ (2)

ى أنها عل نيفهاتم تصمجموعة استبعاد  التي تم إدراجها ضمنعلى أنها محتفظ بها للبيع أو  التي تم تصنيفهالأصول ( ا3)

 والاستبعادات الأخرى؛  5للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا  محتفظ بها للبيع 

 ( الاستهلاك؛4)

 اسبة الدوليار المحلمعي وفقا  تي تم عكسها، خلال الفترة مبلغ خسائر الهبوط التي تم إثباتها، ومبلغ خسائر الهبوط ال)ه( 

 ؛ 36

أجنبية  ترجمة عملية عنو ،ترجمة القوائم المالية إلى عملة عرض مختلفة عنالناشةة  أسعار الصرف فروقصافي ( 6)

   لمنشأة معدة التقرير؛اإلى عملة عرض 

 مخزون وعقار يشغله المالك؛   ومن إلى ت( التحويلا7)

 غييرات الأخرى. ( الت8)

يع المنشأة قياس لا تستط عندما ،53في الفقرة الموضحة )هـ( القيمة العادلة للعقار الاستثماري. وفي الحالات الاستثنائية 

 عن: أن تفصايجب عليها فإنه  – يمكن الاعتماد عليها بطريقة- الاستثماري القيمة العادلة للعقار

  لعقار الاستثماري؛ل( وصف 1)

  ؛بطريقة يمكن الاعتماد عليها-قياس القيمة العادلة  لماجا لا يمكن اتوضي( 2)

 العادلة. تقع ضمنه القيمة  أن-بدرجة عالية -يرُجا  الذي ؛ مدى التقديراتإجا كان ممكنا  ( 3)
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 مقتضيات التحول

 نموجج القيمة العادلة

بعبض أو  أن تصبنف- الأولبى للمبرة-( وتختار 2000) 40لدولي المحاسبة ا معيار-سابقا  -طبقت التي  ،يجب على المنشأة           80

 أن ،علبى أنهبا عقبار اسبتثماري وتحاسبب عنهباتشبغيلي  إيجبارحبتفظ بهبا بموجبب عقبود جميع حصب  العقبار المؤهلبة المُ 

 ضبافةبالإمبرة.  وللأ الاختيبارتعديل للرصيد الافتتاحي للأرباح المبقاة للفترة التبي يبتم فيهبا على أنه ثر جلك الاختيار تثبت أ

 جلك: إلى 

ك الحص  العادلة لتل القيمة عن- (بطريقة أخرىمالية أو القوائم ال)في للعموم الإفصاح قامت سابقا  بكانت المنشأة قد  أ( إجا)

فإن المنشأة ، (13في المعيار الدولي للتقرير المالي الوارد تعريف القيمة العادلة يستوفي على أساس  مُقاسةالعقارية )

 :مطالبة، على أنغير  ولكنها شجع،تُ 

 لعموم؛ ل لعادلةالإفصاح عن مثل تلك القيمة ا لها تم معروضة فترة لأبكرالرصيد الافتتاحي للأرباح المبقاة  تعدل (1)

 معلومات المقارنة لتلك الفترات؛   تعيد عرض (2)

عيد عرض جوز لها أن تيلا إنه ف ،)أ( البندفي  لموضحةاعن المعلومات  للعمومالإفصاح قامت سابقا  بقد  تكن المنشأة إجا لم )ب(

  عن تلك الحقيقة. أن تفصا عليهايجب معلومات المقارنة و

 8يتطلتب معيتار المحاستبة التدولي حيت  . 8يتطلب هذا المعيار معالجة مختلفة عن تلك التي يتطلبها معيتار المحاستبة التدولي          81

 .إعادة مثل هذا العرضعملي الغير من  يكننة ما لم معلومات المقار أن يتم إعادة عرض

إعتتتتادة  يشتتتتملفتتتتإن تعتتتتديل الرصتتتتيد الافتتتتتتاحي للأربتتتتاح المبقتتتتاة  ،الأولتتتتى للمتتتترة-منشتتتتأة هتتتتذا المعيتتتتار تطبتتتتق ال ماعنتتتتد         82

 تصنيف أي مبل  محتفظ به في فائع إعادة التقويم للعقار الاستثماري.

 نموجج التكلفة 

 لأول-منشتأة هتذا المعيتار ال تطبتقعنتدما يتم إجراؤه على أي تغيير في السياسات المحاسبية  8عيار المحاسبة الدولي ينطبق م         83

فتتي  ظ بتته  محتتتفلتتالتغييتتر فتي السياستتات المحاستتبية إعتتادة تصتنيف أي مب أثتتر يشتتملنمتتوذج التكلفتة. ووتختتتار استتتخدام - مترة

 يم للعقار الاستثماري.وفائع إعادة التق

المعاملات المستقبلية فقط فيما يتعلبق بالقيباس الأولبي  على-بأثر مستقبلي - 29-27متطلبات الفقرات  أن يتم تطبيقيجب          84

 أصول. مبادلةلعقار استثماري يتم اقتناؤه في معاملة 

 تجميع الأعمال

 .6أ وعنوانبا  قببل الفقبرة 14لفقبرة ا 2013المُصبدر فبي ديسبمبر  "2013-2011التحسبينات السبنوية دورة أضاف " أ         84

فتببرة  أولمببن بدايببة لعمليببات اقتنبباء عقببار اسببتثماري وجلببك -بببأثر مسببتقبلي  –ويجببب علببى المنشببأة أن تطبببق جلببك التعببديل 

ي الفتبرات فباقتنباء عقبار اسبتثماري عمليبات تعبديل المحاسببة عبن  لا يجبوز أن يبتم هفإنب وبالتبالي،جلك التعبديل. طبقت لها 

تكبون  ثمارياسبتفرديبة لعقبار  عمليبات اقتنباءتطبيق التعديل علبى  أن تختاريجوز للمنشأة فإنه  وبالرغم من جلك،السابقة. 

زمبة لتطبيبق علومبات اللامال كانبت ،وفقبط إجا، إجا هسبريان أو بعبدالفبي تباريخ ببدء  تقعفترة سنوية أول قد حدثت قبل بداية 

 .أةالأبكر متاحة للمنشالتعديل على تلك المعاملات 

 16المعيار الدولي للتقرير المالي 
 

والتعببديلات المتعلقببة بهببذا المعيببار لأول مببرة تطبيببق  16يجببب علببى المنشببأة التببي تطبببق المعيببار الببدولي للتقريببر المببالي  ب       84

كأصبل حبق  هببلعقارها الاسبتثماري المحبتفظ  16متطلبات التحول الواردة في الملحق ج من المعيار الدولي للتقرير المالي 

 استخدام.

 تحويلات العقار الاستثماري

-57الفقرتين  2016( الصادر في ديسمبر 40ل "تحويلات العقار الاستثمار" )تعديلات على معيار المحاسبة الدولي عد    ج 84

ية اليت . ويجب على المنشأة أن تطبق هذه التعديلات على التغيرات في الاستخدام التي تحدث في بداية الفترة السنو58

تطبق فيها المنشأة لأول مرة هذه التعديلات أو بعدها )تاريخ التطبيق الأولي(. وعند تاريخ التطبيق الأولي، يجب على 

المنشأة أن تعيد تقييم تصنيف العقار المحتفظ به عند جلك التاريخ، وتقوم في حال انطباق جلك بإعادة تصنيف العقار  

 . ف الموجودة في جلك التاريخلتعكس الظرو 14-7بتطبيق الفقرات 
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بأثر رجعي وفقا   58-57ج، فإنه يسما للمنشأة أن تطبق التعديلات على الفقرتين 84على الرغم من متطلبات الفقرة  د 84

 .، وجلك فقط إجا كان جلك ممكنا بدون استخدام الإدراك المتأخر8لمعيار المحاسبة الدولي 

 ج بإعادة تصنيف العقار عند تاريخ التطبيق الأولي، فإنه يجب عليها:84إجا قامت المنشآة وفقا  للفقرة  هـ 84

إنه يجب ف، 64-59. وعند تطبيقها للفقرات 64-59المحاسبة عن إعادة التصنيف بتطبيق المتطلبات في الفقرات  (أ)

 عليها:

 قراءة أي إشارة لتاريخ التغيير في الاستخدام على أنه تاريخ التطبيق الأولي؛ (1

لى الرصيد باعتباره تعديلا ع 64-59غ كان سيتم إثباته ضمن الربا أو الخسارة وفقا  للفقرات إثبات أي مبل (2

 الافتتاحي للأرباح المبقة في تاريخ التطبيق الأولي.

لى المنشأة أن عج. ويجب 84الإفصاح عن المبلغ المعاد تصنيفه إلى العقارات الاستثمارية أو منها وفقا  للفقرة  (ب)

ي بداية فمارية لغ المعاد تصنيفها على أنها جزء من مطابقة المبلغ الدفتري للعقارات الاستثتفصا عن تلك المبا

 .79و 76الفترة ونهايتها حسبما هو مطلوب بموجب الفقرتين 

 

 سريان التاريخ 

. التطبيتق الأبكتر ويشتجع علتى ه.أو بعتد 2005 يناير 1لفترات السنوية التي تبدأ في لهذا المعيار  أن تطبقيجب على المنشأة            85

  لك الحقيقة.عن ت أن تفص يجب عليها إنه ف ،2005يناير  1فترة سنوية تبدأ قبل لمنشأة بتطبيق هذا المعيار الذا قامت إو

ة المعايير الدولي عبر( المصطلحات المستخدمة 2007)المنق  في  "عرض القوائم المالية" 1عدل معيار المحاسبة الدولي          أ85

ات السنوية التي تبدأ لفترلتلك التعديلات  أن تطبقيجب على المنشأة و .62عدل الفقرة  ،ذلكإلى ضافة بالإللتقرير المالي. 

يجب فإنه  أبكر،ترة فل( 2007)المنق  في  1منشأة بتطبيق معيار المحاسبة الدولي الذا قامت إ. وهأو بعد 2009يناير  1 في

  الأبكر.الفترة تلك لالتعديلات  أن يتم تطبيق

 ،57و 54و ،53و ،48و ،9و ،8الفقترات  ،2008فتي  الم صتدر "،للتقرير المتالي ةالمعايير الدولي علىالتحسينات "عدل         ب85

التتي  راتللفتت-بتأثر مستتقبلي  – تلك التعديلات أن تطبقب. يحب على المنشِأة 53أ و53 تينضاف الفقرأو 22وحذف الفقرة 

متن أي تتاري   دالتشتييقيتد  ةالاستتثماري اتالتعتديلات علتى العقتار بتأن تطبتقسم  للمنشتأة ي  و. أو بعده 2009يناير  1تبدأ في 

ستم  ي  وواري . فتي تلتك التتالتشتييد لعقتارات الاستتثمارية قيتد لن يكون قتد تتم قيتاس القتيم العادلتة أشريطة  2009يناير  1قبل 

يقتة وفتي نفتتس عتن تلتك الحق أن تفصت يجتب عليهتا إنته ف أبكتر،فتترة ليلات التعتدبتطبيتق منشتأة ال قامتتذا إ. والأبكتربتالتطبيق 

 ".توالمعدا والآلات اتالعقار" 16من معيار المحاسبة الدولي  ـه81و 5 رتينالتعديلات على الفق أن تطبقالوقت 

وعتتدل  ،5فتتي الفقتترة التتوارد ة تعريتتف القيمتتة العادلتت ،2011فتتي متتايو  ، الم صتتدر13عتتدل المعيتتار التتدولي للتقريتتر المتتالي         ج 85

 ،49و ،47-42و ،39-36وحتتتتتذف الفقتتتتترات  ،ب85و 80-78و ،ب53و ،53و ،48و ،40و ،32و ،29و ،26الفقتتتتترات 

 .13لمعيار الدولي للتقرير المالي ا قيامها بتطبيقتلك التعديلات عند  أن تطبقد. يجب على المنشأة 75و 51و

 84وبعد الفقرة  6وين قبل الفقرة اعن ،2013في ديسمبر  الم صدر "،2013-2011ة التحسينات السنوية دور"أضَاف         د85 

أو  2014 يوليو 1تلك التعديلات للفترات السنوية التي تبدأ في  أن تطبقأ. يجب على المنشأة 84أ و14وأضاف الفقرتين 

تلك  عن أن تفص ا يجب عليهفأبكر، رة منشأة بتطبيق تلك التعديلات على فتالإذا قامت و. الأبكرسم  بالتطبيق ي  وبعده. 

 الحقيقة.

 ،9)ب(، و3، الفقرات 2014"الإيراد من العقود مع العملاء"، الم صدر في مايو  15هـ       عدل المعيار الدولي للتقرير المالي 85

 .15. يجب على المنشأة تطبيق تلك التعديلات عندما تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي 70و ،67و

عريف العقار الاستثماري بت 40نطاق معيار المحاسبة الدولي  2016المصدر في يناير  16و      عدّل المعيار الدولي للتقرير المالي 85

ي عيار الدولدّل المليشمل كلاً من العقار الاستثماري المملوك والعقار المحتفظ به بواسطة مستأجر كأصل حق استخدام. وع

، 61و، 60، و56، و54أ، و53، و53، و50، و41، و30، و20، و16، و9، و8، و7، و5ات الفقر 16للتقرير المالي 

وحذف  ب والعناوين المرتبطة بها84أ، و40أ، و29أ، و19وأضاف الفقرات  78، و77، و75، و74، و69، و67، و62و

 .16 تقرير الماليالدولي لل. يجب على المنشأة تطبيق تلك التعديلات عند تطبيق المعيار 34، و26، و25، و6، و3الفقرات 

الفقرتين  2016( المصدر في ديسمبر 40عدل "تحويلات العقارات الاستثمارية" )تعديلات على معيار المحاسبة الدولي  ز      85

 1 لتي تبدأ فيهـ. ويجب على المنشأة أن تطبيق هذه التعديلات على الفترات السنوية ا84-ج84، وأضاف الفقرات 57-58

ليها أن عبكر فيجب أو بعده. ويسم  بالتطبيق الأبكر. وإذا قامت المنشأة بتطبيق تلك التعديلات على فترة أ 2018يناير 

 تفص  عن تلك الحقيقة.

ب. ويجب على المنشأة تطبيق ذلك التعديل عند 32، الفقرة 2017، الصادر في مايو 17عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  ح85

 .17ر الدولي للتقرير المالي قيامها بتطبيق المعيا
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